## 批戴「播獨」策動「佔中」煽青年犯法

# 教界:解僱戴耀廷無關學術自由



港大校委會前日以18 「佔中」禍首戴耀 廷。社會各界一致支持

港大決定,相信此舉有助大學重回正軌。惟戴耀 廷及其攬炒派支持者不滿決定,聲稱這是「學術 自由終結」,並聲言會「上訴到底」。有教育界人 士表示,戴耀廷當然有權上訴,但他多年來鼓吹所 謂「違法達義」,組織策動非法「佔中」,更在修 例風波期間煽動起青年學生的仇恨意識,煽動無數 年輕人以身試法,最終引發大規模社會暴動,更操 控選舉,鼓吹所謂「真攬炒十步」,企圖希望將香 港進一步推向萬劫不復的深淵。這些行為,完全和 「學術自由」無關,而是企圖將香港推向萬劫不復 的深淵的犯罪行為。 ■香港文匯報記者 姬文風

戴耀廷被炒消息一出,「撐戴」的港大學生會和港大校友 關注組隨即發起輿論攻勢,本末倒置稱「校委會違反教委 會決定! , 又揚言會作出包括聯署等後續行動, 試圖干預大學 決定。

港大校長張翔會後向教職員發信,強調大學有嚴格程序處理 人事問題,整個程序已經超過一年,相關人士有充足的機會及 權利作回應。港大發言人亦呼籲各界應尊重大學自主的原則。

#### 攬炒派搞輿論攻勢「撐戴」

惟「撐戴」政客一於少理,曾公開表示「暴力有時或可解決問 題」的公民黨主席梁家傑昨日就在個人fb發起輿論攻勢,上綱上 線稱事件顯示「學術、言論自由在香港大學再得不到保障和尊 重」云云,企圖誤導社會大眾。

戴耀廷本人亦在fb表明會向港大校監,即特首林鄭月娥 提出上訴,其間又再搬出所謂「學術自由」名義,宣稱不 容林鄭月娥在「傷害香港學術自由」的事上置身事外,又 稱會跟律師團隊商量之後是否提出司法覆核。

戴同時公開向校委會提交的陳詞,其中引述港大教務委員 會調查後,認為他「佔中」案罪成是行為失當,但不構成「好的 因由」解僱,又稱其個案不涉及不誠實、風化、貪污或濫用職權 等,亦沒有用其教師身份,於班上向學生宣揚其政治理念,意圖以 此作為「免炒」的詭辯。

事實上,港大校委會早已詳細審視戴的連串藉口,據消息指,校 委會討論焦點在於戴耀廷干犯了刑事罪行,早已超出學術層面,亦 構成解僱理由。

#### 黃錦良:還有何資格任敎

**教聯會主席黃錦良**認為,戴耀廷身為法律學者,過去卻無視法治 於港大任教。港大校委會是次決定正好回應了香港大多數市民的不 滿,是合情合理。

#### 奚炳松:煽青年要負責任

香港優質家長學會總幹事奚炳松認為,一般市民都會支持港大今次 的決定,「教育並不止是傳授知識,育人更為重要」,戴耀廷多年來 為一己政治主張,煽動年輕人漠視法紀,「導致部分年輕人覺得,只 要是做自認為『對』的事,就可不惜一切,包括破壞社會安寧」,令 社會變成今日境地,戴耀廷明顯要負上部分責任。

#### 張民炳批說法「穿鑿附會」

香港教育政策關注社主席張民炳認為,社會對大學教職員的職業操 守有較高要求,而戴一直以「港大法律學者」身份大肆鼓吹「違法達 義」,對大批年輕人樹立壞榜樣,難免令人質疑。他又指,戴耀廷多年 來積極主導多個「政治活動」,部分涉及違法行為,質問此等「抗爭」 與「學術自由」何干,並批評有關說法不過是「穿鑿附會」。

#### 高教評:「學者」身份是幌子

香港高等教育評議會亦發表聲明,批評戴耀廷多年來的「學者」身份 不過是個幌子,除組織策動非法「佔中」,又多次操控民調和選舉;去 年修例風波期間,其「違法達義」歪理煽動起青年學生的仇恨意識,最 終引發大規模社會暴動;直至今年更大搞「35+計劃」,渲染所謂「真攬 炒十步」,企圖將香港進一步推向萬劫不復的深淵。

高教評表示,香港之所以陷入今天內外困局,戴耀廷及其背後的組織 機器禍延甚深,其行徑已經令到香港民不聊生,國家安全受到空前挑戰, 強調他已不可能再適合擔任任何教研職務,港大將他即時解僱是符合公眾 利益之舉,有助挽回百年名校的大學聲譽外,也可讓香港高等教育發展回 歸真正的專業和教研,幫助青年學生盡快抽離仇恨漩渦。



## 政界:戴搞眾籌疑洗錢應徹查

上的眾籌平台開設專頁,邀請網民捐錢支持「法 治重生」。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪 問時批評,戴耀廷巧立名目辦眾籌,實為另覓散 播「違法達義」思想的平台,同時借此「漂白」政治 獻金,執法部門須嚴肅跟進,若發現他其言行或有 關資金來源違反香港國安法應立即作出檢控。

#### 在美國 收美金 叫人「課金」

戴耀廷在該眾籌平台聲稱,雖然自己離開了港 大的崗位,惟他仍會出書推動香港的「法治教 育」,為「法治重生」繼續「抗爭」,但就需要 網民「課金」支持。

制度,每月捐贈10美元就能獲得其「法治研究及 教學工作的最新資訊」,每月捐贈25美元或50美 元更能獲邀參與其「法治講座和工作坊」,甚至 與他本人商討如何令香港「法治重生」。有關眾 時已有渝600名「贊助者」。

港區全國人大代表盧瑞安批評,作為多宗亂港 事件罪魁禍首的戴耀廷,被革職後仍死心不息, 今次巧立名目辦眾籌,只為博取同情和贊助,順 部門介入監察,市民亦應認清其斂財的真面目。

「23萬監察」召集人、工聯會前立法會議員王 法部門監察。 國興批評, 戴耀廷收錢散播攬炒思想, 涉嫌干犯 《刑事罪行條例》

政權罪,執法部門應審視他過往提出的「攬炒十 步曲」和將來的所謂「法治研究資訊」,按實際 情況作出檢控。

他質疑,戴耀廷今次辦眾籌旨在合法化收「黑 籌平台總部在美國,而戴耀廷的專頁截至昨晚近8 金」的行為,並借此協助境外勢力在港推行「顏 色革命」,故執法部門千萬不能手軟,讓戴耀廷 這個「惡瘤」繼續變大。

勢散播其「違法達義」的思想,企圖蠱惑人心, 屍還魂」,並另覓散播其違法思想的平台。他認 ■香港文匯報記者 鄭治祖



工聯聯合直播 揭戴「禍港十罪」

工聯會立法會議員麥美娟、郭 偉強、陸頌雄,及工會工作者鄧家 彪昨日舉行聯合直播,歡迎香港大學校 務委員會決定即時解僱法律學院副教授戴耀廷,並齊數 戴耀廷的「禍港十宗罪」及「攬炒十步曲」。他們批評 戴耀廷在2014年打開潘朵拉盒子,提出在立法會取得所 謂「逾半數議席」目的是癱瘓政府,迫使香港最終要 「見血」,為外國製造擋箭牌來干預中國內政,「企圖 用香港人的血變成外國打中國的武器。」

### 挑動國人內亂 鋪路外力干涉

麥美娟在直播中批評, 戴耀廷多年來不斷干預選舉公 平,更不公平對待女性參政者,「例如2016年的『雷動計 劃』雷走了何秀蘭,今年『初選』初走了黄碧雲,連原本 放棄做空姐想改行博做政客的吳敏兒都沒有了。」

她續說,所謂「初選」先內部DQ黄碧雲等人,再挑一

極奪權,一連串的目標及行為都反映出戴耀廷的立心不 良,分別是一個「播獨」分子,「企圖用香港人的血變成 外國打中國的武器。」

就攬炒派聲稱否決財政預算案是議員的權利,麥美娟反 駁,監察政府確是議員的職權,但若果否決財政預算案的 最終目的是攬炒及顛覆國家,已經違反香港國安法,絕對 不能接受。她希望有關部門嚴格執法,令市民信服。

步曲」,一直自編自導,「戴妖本身已經是一個病毒, DQ是他有預謀一手策劃的,然後就想賴政府,引致外國 子。 有借口干預中國。」

他指出,原本香港不需要變成中美博弈的戰場,但由於 戴耀廷要為外國服務,才令香港捲入戰爭中,並呼籲市民 不要再被攬炒派欺騙。

就戴耀廷被港大高票數通過即時解僱,郭偉強表示,戴 耀廷身為法律學院副教授卻公然教人違法,本身已經違反 些根本不可能入閘的人參選,繼而有「攬炒十步曲」的終 了教書的原則,港大的做法無可厚非。

#### 假學術真違法「破窗」禍延至今

鄧家彪則表示,戴耀廷由2014年以所謂「愛與和平」 包裝違法「佔中」,「身為法律學者卻走法律罅,開啟破 窗效應,宣揚『違法達義』,禍害學生。」

他並批評,戴耀廷搞「初選」的終極目標是讓外國干預 香港,然後顛覆國家,「我從沒見到一個教書者可以權力 郭偉強表示,戴耀廷由「佔中」到「初選」及「攬炒十 大到干預政客是否參選,這樣怎麼會是一個單純的學 者?」他狠批戴耀廷玷污了學術自由,用學術名義荼毒學

陸頌雄亦表示,戴耀廷的行為是令街頭抗爭更激動,再 演化成血腥,然後當中央出手後,就可給外國一個借口來 制裁中國,立心不良。

他強調,學術自由並非搞違法事情、渲染暴力及鼓吹 「港獨」的擋箭牌,為了不讓政府資助大學變成「港獨」 思想溫床,是次解僱戴耀廷的做法非常合理,大快人心。

■香港文匯報記者 郭家好

自戴耀廷公然鼓吹所謂的 「違法達義」起,社會各界早 已批評他有違教師身教的重要 原則,直至他在去年被判罪成 入獄,要求港大將其解僱更是 社會主流意向。就港大校委會 前日通過即時解僱戴耀廷,政 界人士認為,這對教育界是一 個提醒,讓社會重新審視教師 的行為及資格,之後校方應加 以整頓,令香港教育重回正 軌。

全國政協提案委員會副主任 王惠貞認為,港大校委會革除 戴耀廷教職屬遲來的正確決 定,他身為人師煽動年輕人違 法,自己也因組織及發動違法 「佔中」被判囚16個月,早應 被取消教師資格。

港區全國人大代表蔡毅表示, 戴耀廷被革除教席是理所當然, 其在職期間從事眾多違法行 為,不符其法律教授身份,嚴 重影響香港社會秩序,亦打擊 港大聲譽,若港大繼續讓其任

劉

教只會荼毒更多年輕人。 港區全國人大代表吳亮星表 示,戴耀廷過去的所作所為大 家有目共睹,故今次港大校委 會的決定符合公眾期望。而今 次事件亦是一個提醒,讓社會 重新審視教師的行為及資格, 冀對學界進行整頓,使香港教 育重回正軌,同時教師亦應自 我檢視,將重心放回如何教育 好下一代。

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋 北亦在fb強調,「學術自由」不能包庇 犯罪,「從非法『佔領『到違法達 『義』;從攬炒香港到操縱選舉再到勾結 外國勢力以至『攬住跳崖』,戴耀廷所作 所為並非學術」,批評對方別再以學術之 名作掩護,作奸犯科。 ■香港文匯報

記者 子京、姬文風